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Патриотическое воспитание подрастающего поколения - одна из самых актуальных задач нашего времени. Сегодня материальные ценности доминируют над духовными. Возрождение духовно-нравственного воспитания это шаг к возрождению России.

Цель патриотического воспитания детей состоит в том, чтобы посеять и взрастить в детской душе семена любви к родной природе, родному дому и семье, к истории и культуре страны, созданной трудами родных и близких людей.

От эпохи к эпохе менялись воззрения, взгляды, идеи на проблемы нравственного воспитания, начиная с античности.

Нравственное воспитание детей, по Аристотелю, основывается на упражнении в нравственных поступках – частом повторении желательных действий, в которых не должно быть крайностей, а наоборот, они должны быть продуманными и умеренными.

Наставления Я.А. Каменского в области нравственного воспитания имели религиозную основу. Он советовал воспитывать в детях с раннего возраста стремление к деятельности, правдивость, мужество, опрятность, вежливость, почитание старших.

Формированию нравственных ценностей у детей придавал огромное значение в своей педагогике К.Д. Ушинский. Нравственное воспитание, по его мнению, должно быть неразрывно связано с умственным и трудовым воспитанием детей.

В настоящее время система образования призвана обеспечить воспитание патриотов России, граждан правового демократического, социального государства, уважающих права и свободы личности, обладающих высокой нравственностью и проявляющих национальную и религиозную терпимость. Реализация такой системы невозможна без знания традиций своей Родины, своего края.

Важной частью нравственного воспитания является приобщение детей к культуре своего народа, поскольку раскрытие личности в ребенке полностью возможно только через включение его в культуру собственного народа. 
В 2005 году в МБОУ «Межшкольный учебный комбинат № 1» о.Муром открыли  обучение по профессии «Художник росписи по дереву».  программа обучения включает в себя теоретические и практические занятия. Теоретическое и практическое обучение состоит из следующих тем: рисунок, живопись, народные художественные промыслы, технология и техника росписей Севера, технология и техника Хохломской росписи, технология и техника Городецкой росписи, технология  и техника Семеновской росписи, технология и техника Полхов-Майданской росписи, роспись матрешек, роспись токарных и столярных изделий по образцам и собственным композициям. Основной задачей практического обучения является формирование практических умений и навыков выполнения росписи по дереву и дальнейшее закрепление их в процессе учебно-производственного труда.

Для предпрофильного обучения обучающихся 9-х классов разработана программа элективного курса «Роспись по дереву», целью которой является  изучение приемов, традиций, истории и современной росписи по дереву. Обучающиеся имеют  возможность реализоваться, почувствовать себя талантливым, выйти в жизнь уверенным в себе человеком, узнать историю промыслов своего края. Польза от данного курса очевидна. Он поможет ученикам выбрать себе профессию. Умение расписывать деревянные изделия пригодится в жизни: можно расписными изделиями украсить интерьер своего дома; можно своими руками выполнить прекрасный подарок.

В задачи проведения курса входит:

· изучение традиций, истории народных художественных промыслов;

· изучение современного развития росписи по дереву;

· овладение приемами писания элементов хохломской и городецкой росписей;

· выполнение собственными силами учащихся росписи изделий по мотивам хохломской и городецкой росписей;

· способствование формирования чувства национального достоинства;

· развитие сознания того, что традиционная культура России – достояние нашего государства.

На занятиях обучающиеся знакомятся с историей и современным развитием народных художественных промыслов.

Практическая часть занятий делится на четыре части:

· овладение приемами писания элементов росписи;

· копирование образцов с росписью изделий мастеров народного промысла;

· самостоятельное выполнение эскизов росписи;

· роспись деревянных изделий и покрытие их лаком.

К концу занятий учащиеся должны:

· выполнять роспись на плоскостных деревянных изделиях;

· различать и давать характеристику различным видам изделий

· народных художественных промыслов;

· понимать значимость и художественную ценность народного художественного творчества.

Таким образом, через изучение традиций народных художественных промыслов, через практические навыки, получаемые на занятиях, обучающиеся проникаются любовью и гордостью по отношению к художественному наследию родной страны, что способствует их нравственно-патриотическому воспитанию. 
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