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МЕДИЦИНА

Медицина всегда была крайне важной сферой для человека, однако ее значение в будущем будет только расти: уже сегодня мы наблюдаем растущую продолжительность жизни, что означает и растущее внимание к здоровью человека от зачатия и на протяжении всей жизни, при этом акцент внимания медицины смещается в сторону лечения возрастных заболеваний и поддержания здоровья. Исследования ДНК открыли в медицине новую эру – от диагностики и лечения болезней отдельных органов и тканей врачи переходят к системной работе со здоровьем человека. Анализ генов уже сейчас становится доступной услугой, а в ближайшем будущем каждый пациент сможет предъявить врачу «природную амбулаторную карту» – свой собственный генетический код, расшифрованный специалистами. Это, во-первых, дает толчок к развитию превентивной медицины, задача которой – выявить возможные заболевания и предотвратить их на ранней стадии. А во-вторых, на смену методикам массового лечения приходит индивидуальная терапия – на уровне генома пациента. Кроме того, в медицине уже сейчас активно используются биотехнологии — они помогают в разработке лекарств и создании пересаживаемых тканей и органов. Робототехника тоже вносит свой вклад: автоматические устройства превосходят в точности обычных хирургов, а тщательно продуманные киберпротезы могут не просто скомпенсировать физические изъяны, но и открыть перед человеком новые возможности. Медицина будущего принесет с собой сверхточную диагностику состояния здоровья на протяжении всей жизни и возможность прогнозировать свои заболевания и заболевания потомков. А также подробно исследовать генетические характеристики эмбриона и менять некоторые из них для предотвращения смертельных наследственных заболеваний. Индивидуальные сценарии развития болезни будут моделироваться на компьютере, что поможет разработать методику лечения, подходящую для конкретного случая. Специальные роботы смогут производить операции с минимальным повреждением тканей, что снижает риск инфицирования раны и позволяет избежать послеоперационных шрамов. А киберпротезирование конечностей и отдельных органов станет высокотехнологичным и доступным. Более того, появятся специальные «запчасти» для разных видов деятельности. Например, уже сейчас существуют протезы Cheetah для бега, а для американского барабанщика Джейсона Барнса, потерявшего правую кисть, создали искусственную руку, позволяющую играть сложные соло на

ударных. Микродиагностические устройства с выходом в сеть позволят мгновенно сообщать врачу о серьезных изменениях в здоровье пациента, а также получать консультации у любого специалиста через «облачные базы». Сейчас все большей популярностью пользуются приборы биологической обратной связи – спортивные браслеты-трекеры анализируют физическую активность и качество сна пользователя, а нейрогаджеты способны считывать показатели активности мозга. Становясь все более точными и сложными, эти устройства получат более широкое применение.

ПРИМЕРЫ ЗАДАЧ БУДУЩЕГО

· Сверхранняя диагностика 

· Разработка и управление высокотехнологичным медицинским оборудованием (включая медицинских роботов)

· Разработка технологического дизайна для медицинского оборудования

· Проектирование, создание и управление базами физиологических данных

· Разработка мобильных диагностических устройств для самодиагностики и сверхранней диагностики

· Проведение генетического анализа для подбора необходимой схемы лечения

· Компьютерное моделирование процессов течения болезни

· Программирование генома под заданные параметры

· Разработка персональных программ страхования с учетом генетических карт пациентов

· Разработка и вживление искусственных функциональных устройств и органов

· Разработка индивидуальных схем питания 

· Работа со стареющим населением

· Разработка маркетинговой политики для медицинских компаний

· Обеспечение коммуникации между исследовательскими, лечебно-диагностическими и профилактическими учреждениями

· Управление жизненным циклом медицинских учреждений

· Предоставление базового медицинского образования для неспециалистов

ИТ-МЕДИК

Специалист с хорошим знанием ИТ, создает базы физиологических данных и управляет ими, создает программное обеспечение для лечебного и диагностического оборудования.

Сейчас в медицине происходит «революция больших данных» – у исследователей появилась бесценная возможность быстро собирать и анализировать огромное количество информации. А значит, человек, способный управлять медицинскими базами данных, точно не останется без работы.
Надпрофессиональные навыки: 

· Системное мышление (умение определять сложные системы и работать с ними. В том числе системная инженерия)., 

· Управление проектами (Умение управлять проектами и процессами)

· Программирование/Робототехника/Искусственный интеллект (Программирование ИТ‑решений / Управление сложными автоматизированными комплексами / Работа с искусственным интеллектом.), 

· Мультиязычность и мультикультурность (Мультиязычность и мультикультурность (свободное владение английским и знание второго языка, понимание национального и культурного контекста стран-партнеров, понимание специфики работы в отраслях в других странах).

Важность роли сильных IT-специалистов в медицине обусловлена не только ростом числа IT-систем, используемых в отрасли, но и растущей ролью big data в медицине. Пока, конечно, речь идет о США и ряде других развитых стран, но понятно, что этот тренд не обойдёт Россию. А значит, потребуется значительное число специалистов, способных решать подобные задачи.
ГДЕ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ БАЗОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ЧТОБЫ СТАТЬ ТАКИМ СПЕЦИАЛИСТОМ?

· РНИМУ им. Н. И. Пирогова (уклон на персонализированную медицину,лечебное дело)

· Первый Московский государственный медицинский университет им. И. М. Сеченова

· (МГМУ)

· Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. академика И. П. Павлова (СПбГМУ)

· Нижегородская государственная медицинская академия (НГМА)

· Новосибирская государственная медицинская академия (НГМА)

· Смоленская государственная медицинская академия (СГМА)

· Кубанская государственная медицинская академия (КГМА)

НЕКОТОРЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ НА ТЕРРИТОРИИ РФ В СФЕРЕ МЕДИЦИНСКИХ ТЕХНОЛОГИЙ
· «Новартис Фарма»

· «Фармстандарт»

· «ВЕРОФАРМ»

· «Р-ФАРМ»

· «БИОКАД»

· «Сервье»

· «Пфайзер Интернэшнл Эйч Си Пи»

· «НИЖФАРМ»

· «Генериум»

· «МЕДСИ»

· «СМ-КЛИНК»

· «ИНВИТРО»

КОММЕНТАРИИ О РЫНКЕ ТРУДА В ОТРАСЛИ

Медицина – разнообразная сфера со множеством видов деятельности. Основным работодателем на рынке медицинских услуг остается государство, но доля частных медицинских клиник и лабораторий, в том числе сетевых, возрастает. В фармацевтическом сегменте действуют как российские средние и крупные предприятия, так и международные компании, часто ведущие свою деятельность через дилеров. В сегменте медицинского оборудования доминируют международные компании, доля производимого в России оборудования небольшая.
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