В рамках недели профориентации прошла встреча с представителями различных профессий:
ПУДОВ ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ
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В 2015 году удостоен почетного звания «Человек Года - 2015» Победитель в номинации «Мастер золотые руки» «Престиж рабочих профессий». Глава Мурома Евгений Рычков и Председатель Совета народных депутатов Константин Федурин вручили муромлянам, внёсшим большой вклад в развитие родного города, традиционные медали и памятные дипломы. Их имена украсили городскую аллею почета на площади 1100-летия. 
· Работает на АО «Муромский завод радиоизмерительных приборов» 36 лет в качестве слесаря механосборочных работ сварочно-каркасного, штамповочного цеха. 

· За время работы в совершенстве освоил профессию, имеет 6 квалификационный разряд. 

· Постоянно повышает профессиональный уровень знаний, использует в работе передовой опыт. 

· Для изготовления деталей высокого качества применяет инструмент и приспособления собственной разработки. 

· Производственные задания выполняет с высоким качеством, без замечаний и возвратов со стороны технического контроля и военного представительства. 

· Пудов В.П. подготовил и обучил своей профессии десятки молодых рабочих, которые стали высококвалифицированными слесарями механосборочных работ и продолжают работать на заводе, используя опыт своего наставника; 

· за успехи в труде и многолетнюю добросовестную работу неоднократно поощрялся руководством завода, 

· его имя занесено в заводскую «Книгу Почета», 

· а фотография не раз помещалась на заводскую «Доску Почета». 

· В заводском конкурсе профессионального мастерства в апреле 2013 года, Валерий Павлович в номинации «слесарь механосборочных работ» занял 1-е место. 

